

永康日报

2018年8月
戊戌年七月十七
星期一 今日8版
第9059期

27



永康日报公众微信



浙江新闻客户端

统计方法 两创新 助推体育产业高质量发展 统计领域又一 永康经验 走向全国

记者 王导 见习记者 胡锦
通讯员 王超丽

本报讯 近日,受国家体育总局邀请,我市体育发展局、统计局作为仅有的县级单位代表参加了国家体育总局体育产业统计会议。会上,我市体育产业统计工作探索经验,受到了国家体育总局领导、各省市与会代表、业界专家学者的充分肯定。这意味着,我市统计领域继循环经济发展指数后又一永康经验,全省首创并走向全国。

体育产业是我市经济的重要增长点。目前我市已发展形成了以体育制造业为引领、产业基础配套(五金行业)为依托、品牌赛事为抓手的产业体系。2017年我市体育产业实现工业总产值204.4亿元,增加值41.9亿元,占全市GDP比重7.9%,高出全国平均水平近7个百分点。做好体育产业统计工作,对摸清体育产业家底,制定产业政策,编制产业规划具有重要作用。



近年来,我市体育产业统计先行先试,在全国首创立体育产业专项调查工作领导小组,从全面性、准确性出发,将全面调查、抽样调查、行政记录三位一体有机结合,创新工作机制,创新调查方式,系统掌握全市体育产业整体规模结构、分布状况、经济总量情况,实现了产业统计与长效机制有机融合,摸清了体育产业活动在国民经济行业小类中的结构系数,助推我市体育产业长远发展。

为了让统计结果更具科学性,我市遵循抓大不放小的原则,注重抽样整体框架完备性,在规上单位全面调查、规下企业抽样调查、充分借鉴行政记录之外,专门对个体经营户也进行了抽样调查,整理出了涉及全市体育行业、制造业、零售业、住宿餐饮业、文化及服务业等11个大类、23个中类、36个小类的体育产业总体抽样框。

抽样方式上,我市对全市涉及体育产业的2万余家个体经营户采用整群抽样法,将个体经营户虚拟划分为190个调查小区,按95%的置信区间,在0.01~0.03的精确度条件下确定样本量,共抽取了536家体育用品制造企

业、612家体育产业服务业单位、6个调查小区的个体经营户进行实地调查,以此获取部分体育产业占国民经济行业的比例系数。为此,我市还结合体育产业个体经营户的实际状况,自行设计了《体育产业个体经营户基本情况表》。

调查方式上的创新,填补了全国各地体育产业统计工作个体户经营情况调查的空白,受到了国家体育总局装备中心副主任王平的高度肯定,评价永康市统计局是最懂体育产业的统计局。他说,永康体育产业统计真正做到工作在一线落实,问题在一线解决,创新在一线体现,成效在一线检验,对下步推动全国体育产业统计和发展具有重要意义,值得大家借鉴。

此外,我市在体育产业统计调查方式上,还创新设计《全民健身工程建设现场测评》内容,从而实现更全面掌握体育产业及相关产业总体规模发展的状况。

实行部门、镇、村三级统计工作机制,是我市体育产业统计工作另一大创新。借力现行统计体制,根据体育产业调查特点,全市上下形成了市统

计局、体育局负责全面业务指导、数据质量管控,相关部门协同统计,乡镇抓管统计,调查对象会做统计的协作互补局面,打造了一支部门统计力量过百、镇街区统计力量过百、村级统计力量过百的三百统计队伍。

科学全面扎实的统计工作,让我市体育产业发展有了账本,让我市体育产业政策制定有据可循。依托统计结果,我市在充分论证基础上,先后出台了《永康市体育产业引导资金管理办法》《永康市体育产业基地规划(2016年-2025年)》等政策,全面优化产业发展环境。

目前,第四次全国经济普查已正式启动,这为全面调查体育产业发展规模及布局,摸清体育产业家底,掌握体育产业中涌现的新兴经济迎来了契机。统计局相关负责人在会上介绍,我市将体育部门纳入四经普领导小组成员单位协同作战,深化事前、事中、事后体育产业及其相关行业统计调查,建立体育产业统计与国民经济统计指标口径统一、核算方法一致、横向可比的体育产业统计体系,助推体育产业和体育事业高速发展,实现新腾飞。

金华市巡察工作推进会召开 聚焦重点高质量推进 巡察工作全覆盖

首席记者 陈晓苏

本报讯 24日下午,金华市巡察工作推进会召开。会议强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是巡视工作思想,严格遵循中央巡视工作方针和省委巡视工作要求,聚焦“六围绕一加强”巡察重点,高质量推进巡察工作全覆盖,以巡察工作实际成效助推清廉金华推进战,为打造增长极、共建都市区、当好答卷人提供坚强保证。朱志杰、朱世道、范晓东等四套班子领导、法检代理“两长”及其他副县级领导干部在永康分会场参加会议。

会议传达了中央、省委有关巡视巡察工作的新精神、新要求。同时指出,我们要进一步增强“四个意识”,提高政治站位,深刻认识推进新时期巡察工作是推动习近平总书记对浙江工作重要指示精神落地见效的根本保证,是贯彻中央、省委关于巡视巡察工作新精神的迫切任务,是推进清廉金华建设、营造山清水秀政治生态的内在要求,把巡察工作摆在更加重要位置,精准有力地抓好各项任务落实。

会议强调,要围绕党的政治建设强化巡察,深入查找党的政治建设方面存在的突出问题,把政治偏差查找出来,坚决维护以习近平同志为核心

的党中央权威和集中统一领导。围绕党的思想建设强化巡察,自觉以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,力求从思想上查找问题根源。围绕党的组织建设强化巡察,加强基层党组织建设和选人用人工作,推动各级党组织普遍增强党建意识,不断夯实党执政的组织基础。围绕党的作风建设强化巡察,紧盯中央八项规定落实情况、四风方面突出问题、特权思想和特权现象、不担当不作为问题,推动各级党组织持之以恒纠“四风”转作风。围绕党的纪律建设强化巡察,着力查纠管党治党“宽松软”的问题,推动党的各项纪律规矩全面立起来严起来。围绕夺取反腐败斗争压倒性胜利强化巡察,确保利剑高悬、震慑常在,持续保持惩治腐败高压态势,推动党风政民风彻底好转。加强巡视巡察整改情况监督检查,抓好整改回头看、巡察反馈、自查自纠等工作,切实做好巡视巡察“后半篇文章”。

会议强调,各级党组织要坚决扛起使命担当,切实加强工作领导,压紧压实两个责任,让巡察利剑越擦越亮。全市巡察机构和广大巡察干部要牢记使命,勤勉工作,以更加过硬的本领、更加严明的纪律,努力做好新时代金华巡察工作答卷人。



李恩慧获评 中华慈孝年度人物

26日,在第四届中华慈孝文化论坛暨中华慈孝人物颁奖盛典上,我市励志青年李恩慧获评2018中华慈孝年度人物(图片源于中新网)。组委会对李恩慧的评价为:贫穷带来了生活的窘迫,却摧不毁一个人的意志,家庭少了血缘的凝聚,却斩断不了亲情的羁绊。十八年前养育恩,毕生报答反哺情。今天的他依然瘦弱,但无论再大的风雨,都有他为养父撑起的一片天。 记者 徐敏 文

城市质量精神:
永康·质量让生活更美好

永康日报广告中心
热线:87138766 地址:望春东路88号

最多跑1次
满意告诉亲友
不满意告诉我们
投诉建言: 0579-12345(市长热线)
0579-87101603(督查热线)
843423208@qq.com(邮箱)

循环永续
两美永康
永康市创建国家循环经济示范县工作领导小组

距第23届
中国五金博览会开幕
还有30天